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Medienmitteilung 

03.06.2026 

Axpo bietet Ausgleichsleistungen 
in Ungarn an 

Axpo nimmt nach der Zulassung ihres Portfolios an Photovoltaik-Anlagen (PV) durch 
den nationalen Netzbetreiber ihr Geschäft mit Stromausgleichsleistungen in Ungarn 
(vor Ort als „Aggregator“ bekannt) auf. Dieser Schritt ist der jüngste Meilenstein bei 
der Expansion des Unternehmens auf den mitteleuropäischen Märkten für erneuer-
bare Energien.  

Darum geht’s: 

• Axpo startet mit vom nationalen Netzbetreiber zertifizierten PV-Portfolio Ausgleichsleis-

tungen in Ungarn. 

• Durch die Erbringung von Systemdienstleistungen können PV-Anlagen zusätzliche Er-

träge erzielen, indem sie zur Netzstabilität und -sicherheit beitragen. 

• Axpo maximiert so den Wert für Partner im Bereich der erneuerbaren Energien. 

Die Zulassung des PV-Portfolios von Axpo für die Erbringung von Ausgleichsdienstleistung 

wurde im Mai 2026 durch den ungarischen unabhängigen Netzbetreiber (ÜNB) MAVIR abge-

schlossen. Damit kann Axpo nun ihren Partnern im Bereich der erneuerbaren Energien in der 

gesamten Region verbesserte Wertschöpfungsmöglichkeiten anbieten. 

Peter Hornyak, Senior Originator bei Axpo in Ungarn, sagte: «Diese Zulassung stellt einen 

wichtigen Schritt in unserer Strategie dar, uns als vollintegrierter Dienstleister in der Region zu 

etablieren. Durch die Nutzung unserer Kompetenzen im Bereich der Ausgleichsleistungen kön-

nen wir für unsere Kunden zusätzliche Einnahmequellen erschliessen und unsere Position als 

vertrauenswürdiger Partner bei der Energiewende in Ungarn stärken.»    

Kritische Rolle der Systemdienstleistungen auf den Energiemärkten 

Systemdienstleistungen spielen eine entscheidende Rolle für die Aufrechterhaltung der Netz-

stabilität und -sicherheit. Diese Dienstleistungen – darunter Frequenz- und Spannungshaltung 

sowie Regelenergie – sind unerlässlich, um Angebot und Nachfrage im Stromnetz in Echtzeit 

auszugleichen. 

Durch die Bündelung dezentraler PV-Anlagen in ihrem Portfolio kann Axpo nun dazu beitragen, 

einzelne Erzeuger erneuerbarer Energien in reaktionsfähige Netzressourcen umzuwandeln, die 

die Systemstabilität unterstützen.  

http://www.axpo.com/


 

 

Axpo Holding AG 

Parkstrasse 23 | 5401 Baden | Switzerland 

+41 56 200 32 11 | www.axpo.com  

2/2 

 

Über Axpo 

Axpo hat die Ambition, mit innovativen Energielösungen eine nachhaltige Zukunft zu ermögli-

chen. Axpo ist die grösste Schweizer Stromproduzentin und internationale Vorreiterin im Ener-

giehandel und in der Vermarktung von Solar- und Windkraft. Mehr als 7500 Mitarbeitende ver-

binden Erfahrung und Know-how mit der Leidenschaft für Innovation und der gemeinsamen 

Suche nach immer besseren Lösungen. Axpo setzt auf innovative Technologien, um die sich 

stets wandelnden Bedürfnisse ihrer Kunden in über 30 Ländern in Europa, Nordamerika und 

Asien zu erfüllen.  

Weitere Auskünfte 

Axpo Holding AG, Corporate Communications  

T 0800 44 11 00 (Schweiz), T +41 56 200 41 10 (International)  

(Erreichbar von 08.00 Uhr bis 17.30 Uhr)  

medien@axpo.com 
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